

# 上海完成910万人新一轮核酸检测

## 抗原筛查1087万人,两种检测均发现结果异常人员

在3月30日举行的上海市新冠肺炎疫情防控新闻发布会上,上海市卫健委表示,截至当日10时,上海已在浦东、浦南及毗邻区域共完成910万人的核酸检测,在浦西区域的非重点区域开展抗原筛查,共筛查1087万人,均发现一定数量的检测结果异常人员。

### 多个大型场馆 改建成集中隔离收治场所

上海市卫健委一级巡视员吴乾渝介绍,从3月28日5时起,上海对黄浦江以东、以南及毗邻区域实施封控,开展核酸筛查。其间,共组织采样人员约1.7万人,设置临时采样点6300个,全天候开展检测。3月30日,黄浦江以

东、以南及毗邻区域实施了第二次核酸筛查。

封控期间,确有应急就医等紧急需求的市民,可联系所在居(村)委会、街镇或家庭医生给予协助。

近日,上海每日新增感染者持续高位。目前,上海市、区两级

已启用一批集中隔离收治场所,另有多个大型场馆在改建中。吴乾渝表示,在场馆选址时就已进行综合评估,按要与居民区保持一定距离,同时将按照标准做好医疗废弃物、污水处理以及场馆消杀。



位于上海浦东新区的新国际博览中心正紧张施工,将成为上海又一家收治轻症和无症状感染者集中隔离点,设计床位超过15000张。

综合新华社、中央电视台报道

### 为期一个月时间 对十类重点场所整体消毒

公共环境消杀是当前疫情防控的一个重要环节,也是实施“人—物—环境”同防,切断新冠病毒传播途径的有效措施之一。即日起,上海市将开展为期一个月的重点场所预防性消毒专项行动。

据了解,此次专项行动聚焦

十类人群聚集的重点场所开展系统性、整体性消杀:一是办公楼宇,包括商业、办公、园区等;二是建筑工地,包括工人宿舍、食堂、厕所等;三是公共场所,包括各类公园、开放式绿地、公共厕所、公共空间各类城市家具、座椅、护栏、亭、箱等;四是交

通工具,包括交通枢纽、公交站点、地铁、公交、出租车、火车、飞机等;五是农贸市场;六是大型商场;七是社区,包括住宅小区、集中租赁住房等;八是学校,包括幼儿园、小学、初中、高中、大学、培训机构等;九是养老机构;十是家庭。

## “男子火场舍身救妻”夫妻相继离世

### 妻子一度好转,留下三个孩子,大的才上初一



左右人就没了。”

“发生得很快,没有反应时间,谁也想不到会是这样。”陈某产哥哥说,目前,双方家属已在南京鼓楼医院办理相关手续,计划把王某雨遗体送往此前存放陈某产遗体的殡仪馆。

据家属介绍,陈某产和王某雨夫妇俩在南京打工,还有三个孩子在安徽老家,一个上初一,两个上小学。

### 筹120万爱心款

#### 家属希望留下部分捐款

据家属介绍,夫妻二人生前没有买商业保险,自3月13日入院,已支付了60多万医疗费,目前估计共欠外债100万元左右。王某雨妹妹说:“我们四处借钱,村里人借的借,帮的帮,但是还没筹够治疗费用,家中的积蓄也已用完。”

此前,双方家属通过网上筹款平台筹集爱心捐款120余万元

于伤者治疗,按正常流程,后续会将剩余款项按比例退回捐助者账户。陈某产的哥哥表示,考虑到家中还有三个孩子和治病欠下的巨额款项,希望和筹款平台商量一下,看看能否留下一些捐款。

### 男方家属表示

#### 留在南京等调查结果

陈某产的哥哥表示,目前先处理两人后事,后续将把夫妻二人“送回家”。他称,会留在南京等待官方调查结果,查清楚为什么会发生火灾,“不能让他们走得不明不白。”

筹款平台南京区域负责人苏经理表示,爱心款项是为了治疗,按正常流程,后续应按比例退回捐助者账户。“我个人很同情并且很愿意帮助他们,但是筹到的款项是有流程的,我们也需要对社会大众的爱心有一个交代。类似这种特殊情况,如果想要将后续款项留给孩子,需要有赠与人授权,也就是征得捐款人同意,目前平台方正在跟医院确认花费及剩余款项情况。”

综合《北京青年报》《扬子晚报》报道

## 俄乌谈判有新进展 俄方代表团提出 两国领导人会晤可能

据新华社电 俄罗斯和乌克兰当地时间3月29日在土耳其伊斯坦布尔举行的新一轮面对面谈判取得积极进展。俄方承诺大幅减少在乌首都基辅和切尔尼戈夫方向的军事行动,乌方提出在国际安全保障下确立中立地位。

土耳其外交部长恰武什奥卢表示,当日的会谈是迄今为止最具进展的,双方在一些议题上达成一致。在此次谈判中,乌克兰提议签署一份新的国际安全保障条约,其中包含一项类似于北约宪章第五条的条款,即对某一成员国的攻击将

被视为对全体成员国的攻击,从而换取其采取中立立场。

俄谈判代表团团长、总统助理梅金斯基对乌方提议回应说,俄方已收到乌方提出的相关建议,涉及乌保持中立、不结盟以及无核化地位等内容。俄方会研究这些建议,向俄总统普京汇报并给予乌方答复。

与此同时,俄方也采取相应措施缓解当前局势。梅金斯基说,俄方正在采取两个步骤,军事层面大幅减少在基辅和切尔尼戈夫方向的军事活动,政治层面提出两国领导人会晤的可能性。



29日,俄罗斯和乌克兰谈判代表在土耳其伊斯坦布尔多尔玛巴赫切宫总统府开启新一轮谈判。

### 火灾中男子舍身救妻 妻子呼喊“先救我老公”

3月13日清晨,江苏省南京市雨花台区一居民家中发生火灾。南京消防发布的视频显示,一对夫妻被困在阳台,两人都已烧伤。丈夫为保护妻子,让她站在阳台外侧,自己紧紧抓住她的手。当消防员赶到时,男子仍坚持不放手,和他们一起将妻子拉上阳台。妻子被救时,一直呼喊着“先救我老公”。

3月22日早上,王某雨的妹妹告诉媒体,“我姐夫已经走了,凌晨一点多去世的,我姐目前还在医院紧急救治,今天做第二次手术。”王某雨妹妹一直在医院陪护,她说不知道姐姐会在重症监护室住多久。

### 伤情一度好转

#### 妻子终因抢救无效离世

3月29日,王某雨因伤情突然恶化,经抢救无效不幸离世。陈某产的哥哥告诉记者,王某雨做完后续治疗后,“一开始还是挺好的,眼睛睁开了,还有精神,还知道饿了要吃(东西)。29日早上七点多,医生说抢救,八点